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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Олимпиада по дисциплине «Экономика орагинзации» проводится  в рамках недели специальности 38.02.01 "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), утвержденной методическим советом и утверждается зам. директора по учебной работе.
1.2.
Олимпиада представляет собой очные соревнования, предусматривающие выполнение конкретных заданий, с последующей оценкой качества и завершающиеся церемонией чествования победителей.
1.3.
Участники олимпиады должны выполнить теоретическую и
практическую части, применив профессиональные умения, проявить творческую активность и высокую культуру, владение экономическими терминами. 

2.ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ  ОЛИМПИАДЫ

Цель олимпиады:

2.1 Закрепить полученные экономические знания. Выявить уровень эрудиции обучающихся и владение ими основных экономических понятий.


2.2 Задачи олимпиады

1. Развивать у обучающихся интерес к изучению вопросов экономики.

2. Развивать коммуникативные умения учащихся, ответственность за работу, профессиональные интересы и предпочтения.

3. Создавать условия для формирования творческой активности,  атмосферу здоровой конкуренции, ситуацию успеха.

3.УЧАСТНИКИ ОЛИМПИАДЫ

В конкурсах (олимпиадах) принимают участие обучающиеся, осваивающие основную профессиональную образовательную программу специальности 38.02.01 "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
4. ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ОЛИМПИАДЫ
Олимпиада проводится в три тура среди обучающихся колледжа.


1 тур - внутригрупповая;
2 тур - внутри колледжа;

3 тур- областной (при условии её проведения).

Для участия в областном (заключительном) этапе олимпиады допускаются победители  конкурса внутри колледжа.

Олимпиада   по дисциплине «Экономика организации»    включает   выполнение обучающимися (участниками) теоретического и практического заданий.
 В  первом (отборочном) туре принимают участие все обучающиеся групп второго курса, выполняющие 1 и 2 раздел олимпиады:
1
Раздел – Тест -теоретическое задание – участники олимпиады отвечают на вопросы тестового задания, на которое участник должен верно  ответить на представленный вопрос или высказывание.
Теоретическое задание выполняется  в течении 20-30 минут. Общая оценка определяется по сумме баллов за каждое тестовое задание. 1 правильный ответ = 1 балл.

   По результатам выполнения Теста 1 членами жюри заполняется ведомость.  (Приложение 1).
2 Раздел – Знание терминологии - Этот раздел содержит 20 вопросов. Необходимо правильно  ответить на вопросы. Выполняется в течение 25-30 минут. По результатам выполнения Викторины  членами жюри заполняется ведомость.  Общая оценка определяется по сумме полученных баллов.  (Приложение 2).

       При выполнении заданий всем участникам предоставляются равноценные рабочие места.

При несоблюдении условий олимпиады, грубых нарушениях участник конкурса по решению жюри может быть отстранен от выполнения конкурсного задания.
3 Раздел  Задачи. Этот раздел относится к 2 туру и содержит  решение задач. Правильное решение задач оценивается в 5 баллов за каждую задачу. Всего 15 баллов. Принимают участие студенты, набравшие наибольшее количество баллов за 1 и 2 раздел олимпиады.

По результатам решения экономических  задач членами жюри заполняется ведомость. (Приложение 3).

Жюри обеспечивает:
· оценку   уровня   теоретической   и практической подготовки   участников   в соответствии с конкурсными заданиями;

-оформление ведомостей выполнения конкурсных заданий; 

-определение победителей и призеров конкурса.
5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Итоговые показатели выполняемых конкурсных заданий жюри определяет в соответствии с разработанными критериями оценок;

Для победителей конкурса, определяемых по наибольшему количеству баллов, устанавливаются три призовых места;

Итоги конкурса оформляются отчетом организатора олимпиады.

Победители награждаются грамотами.
В случае несогласия с оценкой, выставленной жюри, участник может подать письменную аппеляцию в течение часа после объявления результатов;
Обеспечивается гласность конкурса - по итогам конкурса выпускается молния с указанием призеров-победителей.

Приложение 1
        ВЕДОМОСТЬ

выполнения тестового задания олимпиады по дисциплине «Экономика организации» 

 I тур. Тестовое задание

Специальность -__________________________________________
Дата проведения - ____________________
Место проведения – кабинет «Экономика организации»
Группа -______________

Критерии оценивания –Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Всего 20 баллов.

Норма времени – 20-30 минут
	Ф.И.О участника
	Вопросы теоретической части
	Сумма баллов

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	20

	
	Баллы
	

	
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Председатель комиссии

          Члены  жюри

Приложение 2

ВЕДОМОСТЬ

выполнения задания олимпиады по дисциплине «Экономика»

1 тур. Раздел "Знание терминологии"
Специальность -__________________________________________
Дата проведения - ____________________
Место проведения – кабинет «Экономики»
Группа -______________
        Фамилия_____________
Критерии оценивания – Включает 30 вопросов. Необходимо правильно ответить на вопросы. Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл. Всего- 20 баллов.

Норма времени –25-30 минут
	№ п/п
	Термин ( определение)

	1. 
	

	2. 
	

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	

	9. 
	

	10. 
	

	11. 
	

	12. 
	

	13. 
	

	14. 
	

	15. 
	

	16. 
	

	17. 
	

	18. 
	

	19. 
	

	20. 
	


Председатель комиссии

          Члены  жюри

Приложение 3
        ВЕДОМОСТЬ

выполнения практического задания олимпиады по дисциплине «Экономика» 

2 тур. Задачи.
Специальность -__________________________________________
Дата проведения - ____________________
Место проведения – кабинет «Экономики»
Группа -______________
Критерии оценивания – Включает решение экономической задачи 

Правильный  ответ оценивается в 5 баллов. 

Норма времени – 35-40 минут
	Ф.И.О
	Сумма баллов максимальная

          15

	
	1
	2
	3
	итого

	
	Баллы
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Председатель комиссии

          Члены  жюри
Приложение 4
                                      Итоговая ведомость
	ФИО участника 
	  Тест 
	Термины 
	Задачи 
	Итого сумма баллов
	Награждение 

	1. 
	
	
	
	
	

	2. 
	
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	
	

	6. 
	
	
	
	
	

	7. 
	
	
	
	
	

	8. 
	
	
	
	
	

	9. 
	
	
	
	
	

	10. 
	
	
	
	
	


Председатель жюри

Члены жюри

Раздел 1. Тестовое задание

Выберите один правильный ответ. Занесите ответы в таблицу ниже:
1. Предприятие, как юридическое лицо не отвечает по обязательствам

А) своей хозяйственной деятельности
Б) государственной деятельности
В) собственников Ю.Л.
2.Что из перечисленных типов не относят к объединениям предприятий?

А) картель;

Б) трест;

В) акционерные общества;

Г)концерн.
3.Какая из нижеперечисленных организаций является коммерческой?

А) производственный кооператив;

Б) потребительский кооператив;

В)  фонд;

Г) религиозная организация.
4. Какая из названных характеристик не относится к рыночной экономике:

А)   конкуренция;

Б)    централизованное планирование;

В)    частная собственность;

Г)    свобода предпринимательского выбора.
5.Коммерческие банки получают прибыль:

А) от производства товаров и продажи их по цене выше себестоимости;

Б) от перепродажи товаров промышленных компаний;

В) от ввоза импортных товаров и экспорта отечественных товаров;

Г) на разнице процентных ставок по кредитам и депозитам.

6.Что из ниже перечисленного обладает в России наиболее высокой ликвидностью?

А) Автомобиль «Ауди»;

Б) Рубли на срочном вкладе в Сбербанке;

В) Рубли на вкладе до востребования в Сбербанке;

Г) Кредитная карта Сбербанка.

7. Простая акция является:

А) долевой ценной бумагой;

Б) квалификационной ценной бумагой;

В) ордерной ценной бумагой;

Г) долговой ценной бумагой.
8. Что из ниже перечисленного не относят к имуществу предприятия?
А) материальные активы;

Б) нематериальные активы;

В) незавершенное строительство;

Г) городская больница;

9. Минимальный уставный капитал открытого акционерного общества на момент его регистрации должен составлять:
А) не менее 1000МРОТ;

Б) не более 1000 МРОТ;

В) не менее 100МРОТ;

Г) не более 100МРОТ.
10.  Что из ниже перечисленного является примером стимулирования сбыта?

А) использование купонов, дающих их предъявителю право на скидку с цены;

Б) скидки и товарозачет старого изделия при покупке нового;

В) Предоставление покупателю пробного образца;

Г) все вышеперечисленное.

11. Повременная форма оплаты труда представляет собой:

А) денежная оплата труда  в зависимости от количества отработанного времени

Б) денежная оплата труда в зависимости от количества выполненной работы (услуги, продукции)

В) денежная оплата труда, согласно выполненному объему работ по контракту (договору, смете)

Г) нет правильного ответа

12.  Владельцы каких акций не имеют права голоса в общем собрании акционеров:

А)    обыкновенных;

Б)    привилегированных;

В)    смешанных;

Г)    нет правильного ответа.

13.Снижение импортных тарифов и экспортных пошлин:

А) способствует развитию международной торговли;

Б) препятствует развитию международной торговли, т.к. делает внешнюю торговлю менее выгодной для государства;

В) может, как препятствовать, так и способствовать развитию международной торговли;

Г) не имеет последствий, т.к. на международную торговлю влияет только распределение сравнительных преимуществ между странами.

14.Какая из ниже перечисленных отраслей будет менее чувствительна к экономическому кризису (циклическому спаду)?

А) приборостроение;

Б) производство и добыча нефти;

В) производство  продуктов питания.
Г) строительство коммерческих офисов;

15. К группе основных фондов "Здания" относят: 
  А) шахты, артезианские скважины, эстакады, мосты 
  Б) корпуса, производственные службы, лаборатории, склады
  В) электро- и теплосети, водопроводы, канализационные сети;
  Г) автомобили, ж/д составы, вагоны метрополитена,  самолеты
16. Что не является амортизируемым имуществом?

А) ценные бумаги;

Б) основное производственное оборудование;

В) пассивные основные фонды;

Г) детские сады, находящиеся на балансе предприятия.

17. Знакомый просит вас одолжить ему 5000 руб, обещая вернуть через два года 6000руб. Допустим, что самая высокая ставка процента по банковскому депозиту сроком на два года составляет 10% годовых. Согласившись на предложение друга, вы:

А) получите прибыль;

Б) остаетесь в убытке;

В) не выигрываете и не проигрываете в данной ситуации;

Г) радуетесь за друга, т.к. прибыль получает он.

18. Какой показатель не относят к показателю эффективности использования основных средств?
А) коэффициент экстенсивного использования оборудования;

Б) рентабельность активов;

В) материалоемкость;

Г) нет правильного ответа.

19. При цене 70р. За экземпляр издательство продает 20тыс. экземпляров своего гламурного журнала. Если цена повысится до 80 р. За экземпляр, будет продано 10 тыс. экземпляров. Общие издержки издательства при прежнем тираже составляли  900тыс.р., а при новом тираже составят 600тыс.р. Таким образом, в результате повышения цены прибыль издательства уменьшится:

А)на 0 р.;

Б) на 100тыс.р;

В) на 200тыс.р.;

Г) на 300 тыс.р.

20.Продукция, произведенная в одном году, а проданная в следующем, входит в ВВП

А) по году производства.

Б) по году продажи

В) по году потребления.

Г) не входит в ВВП

Таблица ответов:
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Ключ для проверки 
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Раздел 2. Знание терминологии

Дайте правильное определение

1. Обособленная производственно- хозяйственная единица, функционирующая с целью получения прибыли- ...........

2. Частичная или полная утрата потребительских свойств и стоимости фондов называют.....

3 Процесс постепенного перенесения стоимости фондов на произведенный продукт называют....

4 Соотношение отдельных групп основных фондов, представленные  в денежном или % выражении называют их.....

5. Продолжительность периода, в течение которого работники заняты выполнением производственного задания называют....

6. Календарный период времени, в течение которого выполняется производственный процесс, называется....

7..... совокупность затрат живого и овеществленного труда на изготовление продукта
8. Денежное выражение стоимости товара-.....

9 Цель бизнеса, составляющий разницу между ценой реализации и себестоимостью продукции..... 
10..........это совокупность взаимосвязанных основных, вспомогательных и обслуживающих процессов на производстве и естественных процессов, в результате которых сырье и материалы превращаются в готовую продукцию

11 Ценная бумага, выпускаемая акционерным обществом, удостоверяющая членство в обществе и дающая право на получение части прибыли в виде дивиденда
12 Договор, по которому одна сторона предоставляет другой стороне что-либо во временное пользование за определенную плату....
13 Разрешение, право на осуществление определенного вида деятельности
14 Обязательные платежи и сборы, взимаемые государством в бюджет..

15 Имущественные и неимущественные права, интеллектуальные ценности, вкладываемые в объекты предпринимательской деятельности в целях получения прибыли и достижения положительного социального эффекта
16. Затраты, направляемые на создание и воспроизводство основных фондов называются..

17 ...............- юридический документ, свидетельствующий о международных экономических контактах.
18 Отношения по защите имущественных интересов лиц при наступлении страховых событий-...........

19 Способ обобщения и группировки хозяйственных средств предприятия и их источников, а также выявления использования резервов производства- ....
20 Неспособность предприятия в течение трех месяцев выполнять свои обязательства перед контрагентами.....
Ключ для проверки:
1. ( предприятие, коммерческая организация)

2 износом

3 амортизацией

4 структурой ОС

5 рабочим временем

6 производственный цикл

7. издержки производства

8 цена

9 прибыль

10 производственный процесс

11 акция

12 аренда

13 лицензия

14 налоги

15 инвестиции

16 капитальными

17 контракт

18 страхование

19 бухгалтерский учет

20 банкротство
Тур 2.
Задача 1
Фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность, рентабельность

Определить показатели использования основных производственных фондов: фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность, рентабельность.

Дано: годовая сумма доходов-1760 млн.руб.;
среднегодовая стоимость основных производственных фондов-740 млн.руб

среднестатистическая численность работающих-350 чел.;
балансовая прибыль за год-330 млн.руб.

ОТВЕТ:

Задача 2

Стоимость реализованной продукции по действующим оптовым ценам за отчетный период (квартал) 45000 тыс. руб. Средняя сумма оборотных средств – 15000 тыс. руб. Определить сумму высвободившихся оборотных средств вследствие ускорения их оборачиваемости по сравнению с предыдущим кварталом, если известно, что продолжительность одного оборота в предыдущем квартале составила 32 дня.

 Задача 3

Стоимость оборудования 10000 тыс руб. С первого февраля введено в эксплуатацию оборудование стоимостью 50 тыс. руб, с первого июня выбыло оборудование стоимостью 30 тыс. руб. Объём выпуска продукции 500 тыс. штук, цена за 1шт.-1 тыс. руб. Производственная мощность предпрития-550 тыс. штук. Рассчитайте коэффициент интенсивности использования оборудования и дайте оценку эффективности использования производственных фондов.


Решение задач

 №1 

1) фондоотдача=годовая сумма доходов/среднегодовая стоимость основных производственны х фондов=1760/740=2,38

2) фондоемкость=среднегодовая стоимость основных производственных фондов/годовая сумма доходов=740/1760=0,42

3) фондовооруженность=среднегодовая стоимость основных производственных фондов/среднестатистическая численность работающих=740/350=2,11

4) рентабельность=балансовая прибыль за год/годовая сумма доходов*100%=330/1760*100%=18,75%
 №2
1.Коэффициент оборачиваемости
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2. Продолжительность одного оборота
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3. Сумма высвободившихся оборотных средств составляет

[image: image3.png]45000
c=

—— X (32— 30) = 1000 Tsic. py6.




 №3
1. Среднегодовая стоимость ОПФ=[image: image4.png]30x7
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2. Денежная выручка от всей продукции=500000x1000=500000000руб=500 млн руб
3. Фо=500/10,028=50
4. Фе=10,028/500=0,02

5. Кинт. исп. об.=500/550000=0,91x100=91%

Выводы: фондоотдача (50 ) и фондоёмкость (0,02) в исследуемом предприятии на достаточно высоком уровне. Коэффициент интенсивности использования оборудования (0,91) может быть повышен за счёт увеличения объёма выпуска продукции.
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